OLIMPIADA DE MATEMATICA A SATELOR DIN ROMANIA

BAREM CORECTARE — ETAPA JUDETEANA
CLASA a Vl-a 16.03.2024

Problema 1. (7 puncte)

Se considera multimile A si B, finite si nedisjuncte. Daca cardinalul multimii A N B reprezinta 25% din
cardinalul multimii A s1 20% din cardinalul multimii B, sd se determine cat la suta reprezinta cardinalul multimii
A\ B din cardinalul multimii B \ A.

Solutie:

Fie card A = a si card B =b. Avem atunci:

card(An B)=25%a=20%bz%a=%b=>%=§ ........................................................ (1p)
card(A\ B) = card A\ card(ANnB) =a—25%a=75% a :za .................................................. (2p)
card(B\ A) = card B\ card(ANnB)=b—-20% b =80% b :gb .................................................. (2p)
card(A\ B) = x% - card(B \ A) = %aZ% . %b = x =100 -%-%- Z = x=75=x% = 75%..........(2p)
Problema 2. (7 puncte)

Numerele naturale nenule a, b, ¢, d sunt invers proportionale cu numerele %,%,ﬁ,é, iar

2a+24+ 4294
3a 2b 5c¢
a) Sa se determine numerele a, b, c, d.

b) Stabiliti daca, adunand, cate doua, cate trei, sau cate patru numerele a, b, ¢, d se poate obtine un
numadr natural patrat perfect.

Solutie:

a)—=£=ﬁ=—=k,k¢0 ......................................................................................... (1p)
a=2k -=k=>2=2k k== =2k =k = =4k 2p)
Ak +2k+2k+4k =24 =k =2=a=4b=24c=192,d = 1920 ..\\\0vvveieereeeeeeerrererr. (2p)
b) Se obtin urmatoarele sume: 28, 196, 1924, 216, 1944, 2112, 220, 1948, 2116, 2136, 2140.
a+c=196=142sia+c+d = 2116 = 462 sunt pitrate Perfecte .................cooeeeiiiiiiiiieeennnn.. (2p)

.-Binele ce-l1 faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Felicitari!



Problema 3. (7 puncte)

o . . . x2+4 < A
Determinati numerele intregi x pentru care fractia );+2 este numar intreg.
Solutie:
x+2|x2+4} x+2|x?+ 4 }
= DX F 2|2 =4 3
X+ 2|x+2 x+2|x%+ 2x | (3p)

x+2|2x—4} x+2|2x — 4 }
x+2|x+2 x+2|2x + 4

x+2€Dg={-8,-4,-2;-1;1;2;4;8} =2 x € {—10;—6; —4; —3; —1;0;2;6} ....cocrerereeerir..... (1p)

Problema 4. (7 puncte)

Fie triunghiul ABC cu <BAC = 90°. Bisectoarele interioare ale unghiurilor ABC si ACB
intersecteaza laturile AC si AB in punctele N, respectiv M. Notam cu P si Q picioarele
perpendicularelor duse din M si N pe BC. Aflati masura unghiului PAQ.

C

Solutie:
Desen corect ........oovveveviiiiiiiiiie (1p)

CM bisect = MA=MP = AMAP isoscel = <MAP = <MPA =y

IAMP ext AMBP = <AMP = 2b +90° ... (2p)

BN bisect = NA=NQ = ANAQ isoscel = INAQ = ANQA =z
JANQ ext ANCQ = XANQ = 2¢c+90° e, (2p)
— 18°°‘:AMP - 18°°‘Z°°‘2b =45°—p; z = 18°°‘:AN Q_ 18°°‘j°°‘25 = 45° = C (1p)

<B+<«C _

Atunci x =90°—-y—z=b+c=



